

Информационный циркуляр

INFCIRC/1013

2 августа 2022 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 29 июля 2022 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 29 июля 2022 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog - Karl - Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 2865-н

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Украина продолжает пропагандистскую кампанию по дезинформации на площадке МАГАТЭ. Одновременно с этим киевский режим осуществляет беспрецедентные по степени опасности для ядерного объекта атаки на Запорожскую АЭС (ЗАЭС) с применением ударных беспилотных летательных аппаратов (БПЛА, последние два нападения имели место 18 и 20 июля), о чем Киев и его западные покровители предпочитают упорно молчать. Подтасовки фактов о положении дел на ЗАЭС уже давно стали визитной карточкой режима В.Зеленского. В этой связи хотели бы довести до государств-членов Агентства истинную картину происходящего.

Инсинуации украинской стороны о том, что присутствующие на ЗАЭС российские военные якобы настаивают на отключении системы охлаждения для последующего отключения бассейнов выдержки, не имеют ничего общего с реальностью. На самом деле речь идет о так называемых брызгальных бассейнах систем безопасности, а не о бассейнах выдержки ядерного топлива. Такого рода работы, как осушение брызгальных бассейнов, предусмотрены эксплуатационными процедурами и выполняются на регулярной основе.

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

Не соответствует действительности украинская информация о том, что Россия блокирует поставку запасных частей и оборудования, а также приезд специализированного персонала на ЗАЭС для проведения плановых работ по техническому обслуживанию. Поставки необходимых для безопасной работы станции материально-технических ресурсов осуществляются на регулярной основе украинской стороной по взаимосогласованным каналам. На этот счет у нас имеются документы (накладные), подтверждающие поступление соответствующего оборудования. Заявок на приезд специализированного персонала со стороны Киева не поступало, поскольку все необходимые специалисты работают на самой станции.

Абсолютно ложными являются заявления, касающиеся присутствия на ЗАЭС специалистов Госкорпорации «Росатом». Ограничено число российских специалистов там действительно имеется. Однако в работу станции они не вмешиваются. В их задачи входят консультативная поддержка украинского персонала и при необходимости обеспечение их взаимодействия с российскими военными.

В искаженном свете подается ситуация с нахождением на территории станции российской техники и о том, что она якобы мешает там работе пожарных машин. На территории станции после атак украинских БПЛА находятся несколько единиц транспортной техники и машин связи, которые по согласованию с руководством станции размещены в машинном зале одного из энергоблоков. Никакой опасности они не представляют (с них слито топливо), и уж тем более эта техника никак не может мешать работе в случае необходимости пожарных машин. Российской боевой техники на территории ЗАЭС нет.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, ¹⁹ июля 2022 года